
 

                                       
 
 

„Stipendije za učenike i studente 
romske nacionalnosti za obrazovanje u oblasti medicinskih 

nauka“ 
 
Kao deo preuzetih obaveza u okviru Dekade inkluzije Roma Fond za otvoreno društvo (Fund 
for an Open Society-FOSS), Institut za otvoreno društvo (Open Society Institute-OSI)  u 
okviru Romskog  programa javnog zdravlja ( Roma Health Project -RHP) zajedno sa Romskim 
obrazovnim fondom (Roma Education Fund-REF) pokrenuli su 
 

Program stipendiranja obrazovanja Roma i Romkinja u oblasti zdravlja 
Roma Health Scholarship Program 

 
Ovaj stipendijski program  sprovodi se  osim u Srbiji u Rumuniji, Bugarskoj i Makedoniji , 
namenjen  je učenicima i studentima medicinskih škola, akreditovanih visokih škola i  fakulteta 
u oblasti zdravlja,  i pored podrške mladima u procesu školovanja/studiranja u vidu stipendija  
obezbeđuje i program za jačanje  kompetencija za delovanje na unapređivanju zdravlja 
romske zajednice.  
 
Program čine  4 komponente koje će sprovoditi partnerske organizacije/institucije: 
 

 Selekciju i dodelu stipendija kandidatima koji su upisani u srednje škole, visoke 
škole i fakultete u oblasti medicine, faramacije, stomatologije  obavlja  REF.  
 

 Medijsku kampanju ovog programa, distribuciju informacija o mogućnosti 
konkurisanja, obimu i uspehu programa široj javnosti, nadležnim vlastima i 
potencijalnim korisnicima osmišljava i sprovodi Medija centar iz Beograda.  

 
 Izbor stručnjaka koji mogu biti mentori korisnicima i  koji bi  korisnike vodili i 

pružali im pomoć  u akademskom i profesionalnom smislu,  što bi  doprinelo 
povećanju broja mladih  Roma i Romkinja  u medicinskim strukama a time i 
poboljšanju pristupa zdravstvenim uslugama celokupnoj romskoj zajednici, će 
organizovati  Škola javnog zdravlja pri Medicinskom fakultetu u Beogradu. 
 

 Trening u oblasti javnog zagovaranja u vidu letnje škole na kojoj će se raditi na 
ličnom razvoju, jačanju liderskih veština, upoznavanju korisnika sa procesom 
javnog zagovaranja u oblasti zdravlja, informisanju o pravu na zdravlje, 
specifičnostima romske kulture i tradicije a što bi doprinelo stvaranju mreže 
eksperata romske nacionalnosti u oblasti zdravlja koja bi bila važan partner u 
razvoju i implementaciji javnih politika i šire u sprovođenju procesa inkuluzije 
sprovodiće Udruženje romskih studenata iz Novog Sada.   



 
 Kako bi se povećao broj potencijalnih kandidata i kandidatkinja  i osigurao njihov 

upeh koji je neophodan  za dalji razvoj programa, predložena je i peta 
komponenta - tutorstvo. U okviru ove komponente uspostavila bi se saradnja sa 
najrelevantnijim institucijama obrazovanja u oblasti medicine koje bi sprovodile 
pripremne kurseve kojima bi olakšale upis  korisnicima  RHSP na njihove 
studijske programe. 
 

 
S obzirom na to da je većina država potpisnica Dekade inkluzije Roma u indikatore 
sprovođenja Dekade kao i  Nacionalne strategije Ministarstva zdravlja unelo i postojanje 
stipendijskih programa u oblasti zdravlja za građane i građanke romske nacionalnosti, program 
će se u Srbiji sprovoditi uz podršku REF-a i OSI-ja, sa  idejom da se već prve godine sa vladinim 
institucijama dogovori model podele troškova tokom druge i treće godine, a nakon  treće 
godine i potpuno preuzimanje programa od strane države.  
 
Smatramo da je povećanje broja  medicinskih radnika romske nacionalnosti jedan od 
najefikasnijih načina borbe protiv diskriminacije i kršenja ljudskih prava u oblasti zdravlja. Kada 
im je pružena podrška i odgovrajuć trening zdravstveni radinici  su veoma efikasni zastupnici  
sistemske promene, te je u skladu sa tim  pretpostavka da će građani i građanke Republike 
Srbije, koji su pripadnici  romske zajednice,  znajući da u medicinskim službama stručnjaci 
romske nacionalnosti rade rame uz rame sa  pripadnicima većinske populacije,  biti spremniji  da 
u većoj meri ostvaruju svoja prava  u oblasti  zdravlja. 
 
Rok za prijavljivanje za RHSP je 30.05.2010. 
 
Za više informacija iskoristite dole naveden kontakt ili posetite sajt http://ref.rmusp.org pod 
RHSP.  Formulare za prijavljivanje I opis programa možete naći na direktnom linku: 
http://ref.rmusp.org/rhsp/index.php?prj=RHS&pdf=SE 
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